

高邮日报

中共高邮市委 高邮市人民政府 主办 高邮市融媒体中心 承办

2019年11月7日 星期四【今日8版】

己亥年十月十一

热线:84683100 传真:84683106

今日高邮: http://www.gytoday.cn 在线投稿: http://tg.gytoday.cn



高邮 11℃—22℃
多云有时阴,北到东
北风3—4级。

总第3802期

2019年第214期



编者按:重大项目建设是经济工作的“主引擎”和“助推器”,更是确保高质量发展的关键。眼下正值奋战四季度、冲刺全年目标任务的关键时期,全市上下吹响了四季度重大项目冲刺赛的号角,本报从即日起开设《重大项目向前冲》专栏,全方位挖掘、展示我市13个乡镇、园区在四季度冲刺赛中的特色做法和成功经验。

一手抓今年目标冲刺 一手抓来年项目储备

开发区铆足干劲推进重大项目建设“一路领先”

本报讯(通讯员 姜涛 记者 葛维祥)6日上午,记者在开发区江苏晶旺新能源科技有限公司采访时看到,偌大的切片生产车间内,看不到几个员工,自动化生产线上的机器人、机械手有条不紊地忙碌着。

公司总经理杨大谊介绍说,机器人是他们从德国购进的,目前全国仅三家公司拥有,一个机器人工作效率抵得上五个工人。效率就是效益,晶旺1GW单晶PERC电池项目一期总投资5亿元,于今年初启动,在开发区的专班服务推进下,晶旺团队日夜赶工安装,提前两个月实现达产,目前已顺利进入量产阶段,每日产出超过50万切片,月产能超过1500万片,超出预期建设目标。

“晶旺项目当年开工当年达产,创造了开发区重大项目建设新速度。目前,该项目已通过了扬州市重大项目认定。作为全市项目建设的主战场、主阵地,目前开发区上下正铆足干劲,投入

四季度重大项目建设冲刺赛,掀起招商引资和项目建设的新高潮。”开发区管委会常务副主任陈维飞接受记者采访时说。

在开发区晶樱光电二期项目建设现场,工地上一幢超大大厂房巍然矗立。公司总经理黄金强告诉记者,总投资10亿元的二期3.5GW硅片项目20000平方米的厂房已经建成,当下正在进行厂区配套设施建设,预计本月底将全部建成,明年6月份实现投产运营。“投资二期项目缘于高邮优良的投资环境,工程的如期推进得益于市委市政府和开发区的大力支持,我们对未来发展充满信心和底气。”黄金强由衷地说。

据介绍,包括已开工建设的晶旺一期项目、晶樱光电二期项目和总投资1亿美元的大功率半导体集成电路项目在在,开发区今年已完成签约项目15个,其中亿元以上项目12个,外资项目3个。在重大项目建设方面,开发区继续

挑起全市“大梁”,记者从市发改委了解到,1至9月份,开发区完成扬州市级新开工工业重大项目3个,占全市完成数的60%;新竣工工业重大项目4个,占全市完成数的57%;新达产项目14个,占全市完成数的87.5%。

开发区在一手抓今年目标冲刺的同时,一手抓来年项目储备。目前,该区主要负责人正带队分赴浙江台州及长三角、珠三角等地开展招商,为保证来年项目建设取得新突破抢抓先机,加紧储备。该区目前在谈项目11个,亿元以上项目8个,外资项目3个。陈维飞表示,开发区正争分夺秒,倒排序时,确保明年一季度完成1到2个项目新开工认定,力争实现“开门红”。

重大项目向前冲

6项活动纪念秦少游诞辰

本报讯(记者 子杼)今年是婉约派一代词宗、高邮先贤秦少游诞辰970周年,11月9日至10日,我市将举办6项活动纪念秦少游诞辰,以深入推进“聚文化人”工程,进一步挖掘地方文化资源,做响做靓高邮文化名片。

纪念活动期间,我市将举办第十届全国秦少游学术研讨会暨秦少游与高邮文化高端论坛,秦少游纪念馆开馆,秦少游诗词全国书法家精品邀请展,秦少游小学、初中挂牌,秦少游经典诗词作品诵读会,“国士无双秦少游”专题讲座等6项活动,届时秦少游学术研究会会长、北京大学教授程郁缀等多位学术大咖将汇聚高邮,就秦少游与高邮文化展开学术研讨,同时设在文游台景区核心区内的秦少游纪念馆也将正式开馆,该纪念馆探索一种“馆园”结合的形式,即建“园中馆、馆中苑”,让参观者在游览的同时,陶冶情操、感受历史文化。

秦观(1049—1100),字少游,一字太虚,江苏高邮人。北宋文学家、词人,代表作品有《淮海集》《淮海居士长短句》等,其中《鹊桥仙·纤云弄巧》中的“两情若是久长时,又岂在朝朝暮暮”脍炙人口,经久不衰,成为七夕诗词中的经典之作。据悉,近年来,我市以秦少游文化为主题,连续七年举办“我们的节日——七夕”文化节,大力兴建少游主题公园、七夕文化广场、七夕诗词碑廊、少游古村等文化设施,重修了秦氏宗祠,作为秦观故里的三垛镇今年被正式命名为“中国七夕文化之乡”。

徐永宝赴菱塘调研老街配套设施建设

本报讯(通讯员 许仁园 记者 赵妍东方)按照市委“不忘初心、牢记使命”主题教育民生问题市领导领办事项安排,6日下午,市政协主席徐永宝就菱塘老街配套设施完善领办事项,赴菱塘回族乡走访调研,市政协秘书长林荣岩参加活动。

调研中,徐永宝一行实地察看了菱塘老街的道路设施和排水设施,以及沿街商铺和文物保护单位等。每到一处,他详细了解老街配套设施建设工程的进展情况以及在推进过程中遇到的困难和难题。

在随后召开的座谈会上,在详细听取菱塘老街配套设施建设情况汇报后,徐永宝指出,菱塘老街是明清时代的老街,其配套设施建设的重要性不可忽视。他要求,要高度重视,运用系统思维,整体谋划,请专业的人、做专业的事,通过“微”改造、“绣花”的功夫,保留老街原貌,做好文脉传承文章,突显老街灵气;要深度挖掘文化特色底蕴,注重彰显特色,打造一条集特色餐饮、美丽宜居、民族风情等功能为一体的老街;要优化方案,推进雨污分流、三线落地实施,改善人民群众生活环境,进一步提升老街的功能和品质;要充分发挥政协作用,利用好“有事好商量”协商平台,把政治协商向基层延伸,凝聚广大群众智慧和力量,确保项目按时开工、按时完成。



6日上午,我市与CCTV-17农业农村频道联合制作的《乡村大舞台》节目——文化大集在南门大街开拍,央视主持人在南门大街探寻地道高邮美食,感受高邮非遗魅力,通过央视镜头展示高邮独有的文化。文化大集上聚集了众多来自我市的手艺人,他们展示了咸鸭蛋腌制、蛋壳彩绘、秦邮董塘制作等非遗技艺以及舞龙、扬剧等民俗表演。据了解,本场将从现场近30个节目中筛选出4个节目进入8日《乡村大舞台》主现场的节目录制。

孔令玲 文
王林山 摄



省督导组来邮检查食品安全问题整治工作

本报讯(记者 绪欣)6日下午,省督导组来邮检查我市整治食品安全问题联合行动工作。副市长、市公安局局长万圣托,副市长马舟参加会议。

会上,马舟汇报了我市食品安全问题联合整治行动开展以来的工作情况。按照上级统一部署和要求,我市市监局、公安局会

同市教体局、农业农村局等11个部门,围绕联合行动四方面重点整治任务,抓源头,切实规范农产品质量安全;严监管,致力整顿保健食品行业乱象;出重拳,严厉打击食品生产经营违法犯罪;重实效,全面落实校园食品安全主体责任,着力推进整治联合行动各项工作。

省督导组在会上查阅了台账资料,会后随机检查了我市一家保健食品生产经营单位以及东实小学校食堂。

今日总值班 刘久凤
责任编辑 金婧
版式设计 胡文君

122名残疾运动员赛场上展风采

本报讯(通讯员 卢悦 王海龙 记者 杨晓莉)6日上午,第三届市残疾人运动会暨第六届市运动会残疾人部比赛举行,122名残疾运动员参加比赛。副市长马舟参加活动并为获奖运动员颁奖。

据了解,此次运动会共设田径、乒乓球、羽毛球、举重、轮椅车、田径、轮椅硬地滚球等8个竞赛项目,下设20个子项目。赛事期间,来自全市的122名残疾运动员在比赛中,顽强拼搏、挑战自我,充分展现了自尊、自信、自强、自立的精神,拼出了成绩,赛出了风

格,共产生金牌20枚、银牌18枚、铜牌18枚。

近年来,市委、市政府致力于残疾人平等充分参与社会生活、共享全面小康社会建设成果,推动残疾人事业不断迈上新台阶,残疾人的获得感、幸福感显著提升,残疾人体育和健康已成为“全民健身”“健康中国”不可或缺的一部分。

马舟希望,通过此次残疾人运动会,感召更多人关心残疾人、助力残疾人事业,让更多的残疾人融入社会,让残疾人共享精神文化生活,活跃精神文化氛围。

市政协开展中共党员委员之家活动

本报讯(通讯员 陈岑 管剑钊 记者 赵妍东方)日前,市政协开展中共党员委员之家活动,为广中共党员委员以及供电公司党员讲党课。市政协副主席居晓波参加相关活动。

党课上,居晓波从推进新时代人民政协事业发展的行动指南、发挥人民政协专门协商机构独特作用等方面作了阐述。他要求,广大政协党员委员要认真学习、深刻领会,自觉把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,在发挥人民政协专门协商机构作用上下功夫,在加强思想政治引领、广泛凝聚共识上下功夫,在健全和完善人民政协制度上下功夫,在强化政协委员责任担当上下功夫,在落实党对人民政协工作全面领导的制度上下功夫,写好委员作业,答好时代考卷,展现新时代政协委员的新形象。

党课前,居晓波一行视察了市供电公司党建特色工作、“邮益思”阵地,参观了位于市众鑫公司的中共党员委员之家。